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成都市２０１４级高中毕业班第三次诊断性检测

理科综合参考答案及评分标准

第Ⅰ卷　(１２６分)

一、选择题

１．D ２．A ３．D ４．B ５．C ６．C ７．A ８．C

９．D １０．D １１．B １２．C １３．B
二、选择题

１４．D １５．B １６．C １７．D １８．B １９．CD ２０．BC ２１．AD

第Ⅱ卷　(１７４分)

(一)必考题

２２．(６分)

(１)B(２分)

(２)０．２５(１分)　　０．４０(１分)

(３)１．０(２分)

２３．(９分)

(１)如答图１所示 (２分)

(２)如答图２所示 (２分)　变大(１分)

(３)０􀆰２６~０􀆰３０(２分)

５１％~５５％(２分)

２４．(１２分)

解:(１)在０－０．５s内,根据图像,可得A、B 系统的加速度为a１＝
v
t ＝４m/s２ (１分)

设细线张力大小为T
对A、B,由牛顿第二定律有

T－mAgsinθ－μmAgcosθ＝mAa１ (２分)

mBg－T＝mBa１ (１分)

联立上述两式并代入数据解得μ＝０．２５ (２分)
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(２)B 落地后,A 继续减速上升

由牛顿第二定律有mAgsinθ＋μmAgcosθ＝mAa２ (２分)

代入数据得a２＝８m/s２ (１分)

故A 减速向上滑动的位移为x２＝
v２

２a２
＝０．２５m (１分)

０－０．５s内A 加速向上滑动的位移x１＝
v２

２a１
＝０．５m (１分)

所以,A 上滑的最大位移为x＝x１＋x２＝０．７５m (１分)

(其他正确解法,参照给分)

２５．(２０分)

解:(１)M 板电势高 (１分)

外力不能为恒力 (２分)

外力方向向左 (２分)

(２)设定值电阻的阻值为R,则变阻器的最大阻值为３R

由欧姆定律有I＝
U

３R
２ ＋R

＝
２U
５R

(１分)

M、N 两板间电压UMN ＝IR (１分)

场强E＝
UMN

d
(１分)

联立以上三式,解得场强大小E＝
２U
５d

(２分)

(３)在O１、O２间粒子做加速运动

由动能定理有qUMN ＝
１
２mv２－０ (２分)

在磁场B 中粒子做匀速圆周运动

由牛顿定律有Bqv＝m
v２

r
(２分)

联立以上二式得轨道半径为r＝
１
B

２mUMN

q
(１分)

①当变阻器的滑动头位于最右端时,M、N 间电压U１ ＝
１
４U 最小,粒子在磁场中运动的

半径r１最小,速度偏转角α最大(如答图３所示)

r１＝
１
B

mU
２q ＝２×

１
B

mU
８q

＝２s (１分)

cosα＝
r１－s
r１

＝
１
２

,α＝６０° (１分)
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②当变阻器的滑动头位于最左端时,M、N 间电压U２＝U 最大,

粒子在磁场中运动的半径r２最大,速度偏转角β最小(如答图３
所示)

r２＝
１
B

２mU
q ＝４×

１
B

mU
８q

＝４s (１分)

　cosβ＝
r２－s
r２

＝
３
４

,β＝arccos
３
４

(１分)

所以,打在板上的粒子的速度偏转角范围为arccos
３
４ ≤θ≤６０° (１分)

(其他正确解法,参照给分)

２６．(１５分)

(１)FeCl３＋３KSCN􀜩􀜨􀜑 Fe(SCN)３＋３KCl(２分)　浅黄色溶液变成红色(１分)

(２)AC(２分,各１分)

(３)红色加深(１分)　　　更浅(１分)

(４)②③(２分)　　对比实验,消除加入 NaOH 溶液导致的溶液稀释对各离子浓度的影

响(２分)

　　 　(１分)

(５)配制不同浓度的FeCl３ 溶液(２分)　　２(１分)

２７．(１４分)

(１)氧化性(１分)　　K３[Fe(CN)６]溶液(或 NaOH 溶液)(１分,其它合理也可给分)

(２)①有黄色沉淀和无色刺激性气味的气体产生(２分)

②２S２－ ＋４SO２＋CO２－
３ 􀪅􀪅３S２O２－

３ ＋CO２(２分)

(３)①３S２O２－
５ ＋２Cr２O２－

７ ＋１０H＋􀪅􀪅４Cr３＋ ＋５H２O＋６SO２－
４ (２分)

②８􀆰３０×１０－２mol/L(２分)　　能(２分)

(４)SO２(g)＋H２O２(aq)􀪅􀪅H２SO４(aq)　　△H＝－２９１．５kJ/mol(２分)

２８．(１４分)

(１)①２NO＋２CO􀜩􀜨􀜑 ２CO２＋N２(２分)

②０．００５mol/(L􀅰min)(１分)　　A(１分)

排气管是敝口容器,管中进行的反应为非平衡态,该非平衡条件下,反应速率越快,相

同时间内污染物转化率就越高.(２分)
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(２)０．２２×０．９６

０．４４×１．４５３(２分)　　８４０°C(２分)

(３)Cu(NH３)２＋
４ ＋２e－􀪅􀪅Cu＋４NH３(２分,其它合理也可给分)　　５．７６g (２分)

２９．(９分)

(１)叶绿体囊状结构薄膜(１分)　　 ③④(１分)

(２)呼吸作用产生的CO２和容器中的CO２(２分)　　 B(２分)

(３)相对稳定(１分)　　 随着光照时间的延长,容器中CO２浓度会逐渐降低;当容器中

的CO２浓度降低到一定程度时,植物的光合产氧速率会等于呼吸耗氧速率(２分)

３０．(１０分)

(１)下丘脑(１分)　　 (特异性)受体(１分)

(２)B、C、E(２分)　　 微量和高效;通过体液运输;作用于靶器官、靶细胞(任意写出两

点即可,２分)

(３)浆细胞和记忆细胞(２分)　　 抗原(２分)

３１．(９分)

(１)(生物)群落(１分)　　将有机物分解成无机物,返回无机环境(２分)

(２)不同底栖动物所需的食物(及栖息空间)不同(或天敌不同)(２分)　　种植菱草的

水域大型底栖动物种类和数量较多,可以加速植物碎屑、土壤有机质的分解(２分)

(３)间接(１分)　　 自我调节(１分)

３２．(１１分)

(１)深裂(１分)　　 在减数分裂形成配子

的过程中,亲代细胞中的等位基因 D、d随同源

染色体的分开而分离,形成 D、d两种配子;受精

时,两种雄配子与两种雌配子随机结合,子代就

会同时出现深裂和浅裂两种性状(４分)

(２)AaBb(２分)

遗传图解如右图所示(４分)

(二)选考题

３３．[物理—选修３－３](１５分)

(１)(５分)BCE
(２)(１０分)解:以表内气体为研究对象

初状态的压强为P１＝１．０×１０５Pa,温度为T１＝(２７３＋２７)K＝３００K (２分)

设末状态的压强为P２,温度为T２＝(２７３－２１)K＝２５２K (２分)

由理想气体状态方程有
p１

T１
＝
p２

T２
(２分)

代入数据解得P２＝８．４×１０４Pa (２分)
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如果表盘玻璃是向内爆裂的,则外界大气压强为P＝(８．４＋５．２)×１０４Pa＝１．３６×１０５Pa,

大于常温下的大气压强值,这显然是不可能的,所以表盘玻璃是向外爆裂的 (２分)

(其他正确解法,参照给分)

３４．[物理—选修３－４](１５分)

(１)(５分)ACE
(２)(１０分)解:(ⅰ)a、b光的光路如答图４所示,设折射角为β
由几何关系有β＝３０° (１分)

由折射定律有n＝
sinθ
sinβ

(２分)

代入数据解得θ＝４５° (１分)

(ⅱ)sinC＝
１
n

(１分)

即临界角C＝４５° (１分)

由几何关系可知,b光在BC 面上的入射角为γ＝４５° (１分)

恰好发生全反射,所以b光不会从BC 面射出(１分)

b光继续传播,设其在AC 面上的入射角为φ,由几何关系有φ＝３０° (１分)

因为φ＜４５°,所以b光从AC 面上射出三棱镜 (１分)

(其他正确解法,参照给分)

３５．[化学—选修３:物质结构与性质](１５分)

(１)　 　(１分)

(２)SiH４(１分)　　S＞P＞Si(２分)　SiH４ 与 O２ 反应放出热量大于 H２S(２分,其它合

理答案也给分)

(３)①sp３(２分)　　不能(１分)　　与水分子可以形成氢键(２分)

②４(２分)　　
２３２

６．０２×１０２３×０．４２３×１０－２１(２分)

３６．[化学—选修３:有机化学基础](１５分)

(１)２－甲基丙醛(２分)　　 (１分)

(２)羟基、醛基(２分)

(３)　 (２分)

加成反应(２分)
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(４)　 　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(２分,其它合理也给分)

(５)　 　
(２分,不全扣１分)

(６)　 　

　　　　　　　　　　　　　　(２分)

说明:１．本试卷中其它合理答案,可参照此评分标准酌情给分.

２．方程式未写条件或条件不完全、不写“↓”或“↑”均扣一分,不配平不得分.

３７．[生物—选修１:生物技术实践](１５分)

(１)二氧化碳(１分)　　 定期排气(２分)

(２)干热(２分)　　溶解氧(２分)　　 营养物质(２分)

(３)重铬酸钾(２分)　　 稀释涂布平板(２分)　　 两个或多个细胞相连时,会被统计

成一个菌落(２分)

３８．[生物—选修３:现代生物科技专题](１５分)

(１)血清(或血浆)(１分)　　 维持培养液的pH(２分)　　 动物的体温(２分)

(２)接触抑制(２分)　　 单层(２分)　　 胰蛋白(２分)

(３)聚乙二醇(PEG)(２分)　　 特异性强、灵敏度高(２分)


